

自2008年金融危机过后，我国已经很久没有遇到这种情况了。

在2021年的财富世界收入中，我国入围五百强的企业，总收入不过31.71万亿美元，同比下降20%，创下2009年以来最大跌幅。

虽然在此次的《财富》500强中，我国有143家企业入围，比去年增加11家，比美国多21家。但总体利润，仍受到疫情的影响下降不少。

而在《财富》500强中，我国的电网、中石化、中石油三家也如往常进入前五。

说起电网、中石化、中石油许多人都不陌生，但对他们的认识，也往往来自新闻联播中的寥寥几个字罢。

比起我国其它大型企业，如阿里、腾讯，人们对中石化、电网了解颇少。

这也难怪，腾讯、阿里都是互联网大头企业，也是我们日常生活接触最多，所用次数最多的软件企业。

他们的知名度不仅仅在国内很高，在国外也很高，在民营企业中，他们的地位无法撼动。

不过私企再怎么厉害，也无法与国企相比，与中石化、中石油、电网等国企相比较，腾讯、阿里不足一提。

国企对于我国而言有着举足轻重的作用，众所周知，一个国家的发展，离不开经济的发展，而国企正是国家经济命脉的关键，人们基础生活成本，都离不开国企。

国企掌握着国家的经济命脉，掌握着国民的基本生活条件，想化工、石油、水电等基础日常成本，都有国企承包。

目前我国央企有98家，其中包括我国的四大财团。他们个个实力强悍，神秘十足，并且资产均超过万亿。

他们就是华润集团、中信集团、保利集团、招商局集团。

## 一：招商局集团

在四大财团中，招商局集团的历史最久，它在1872年就已经成立，是晚清的产业，由李鸿章创办。

在新中国成立后，招商局集团进驻香港，如今更是香港四大中资企业之一。

招商局集团前身是经营航运的，如今扩展到交通运输、金融投资、房地产等业务，业务范围主要位于中国及东南亚地区。

在国家推出的“一带一路”中，招商局积极参与推动，成为中国最大的驻港大型企业。

## 二：中信集团

中信集团成立的时间也早，1979年荣毅仁成立了中信集团，其业务主要为银行、证券、信托、机械、能源、房地产。主营业务为金融行业，在2022年之前还是一家大型金融央企，2011年后改制为国有独资。

著名的鸟巢和中国尊皆出自中信集团之手，在2021年时，他的总资产就已经达到8万亿元。

## 三：保利集团

1993年

，保利集团成立  
，1999年改为中央管理，成为  
国有企业。主要从事国际贸易  
、文化艺术等

，2000年时，保利集团以28  
00多万的资金在海外拍下八国联军  
抢夺的圆明园文物，此举也让保利集团轰动一时。

保利集团的前身是从事军民品行业企业，如今他也是中国最大的军用设备出口商，每年出口创百亿。

毫不夸张的说，保利集团是我国正规的“军火”巨头，其为我国引起各种先进设备，也将我国的军火销售到各个国家。

#### 四：华润集团

华润公司的前身是抗战时期中共在香港建立的地下交通站，在新中国成立后正式更名为华润公司，2003年时收编为中央企业。

华润集团涉及的行业也非常广，包括电力、医药、燃气、水泥、啤酒、房地产，旗下还有六家上市公司。

像我们熟悉的雪花啤酒、怡宝、双鹤都属于华润旗下，是实打实的国产品牌。

这四个集团虽是央企管理，属于国家企业，但他们却也当之无愧是中国的四大财团。作为四大央企，招商局集团一营收规模排行第一，其二是华润集团、中信集团、保利集团。

总体上来讲，招商局集团的实力是最强悍的，综合实力也在其它三个集团之上。

虽然我国的财团与美国的财团相比还有很大的距离，但我国的财团与美国的财团性质不同，国家的繁荣，离不开他们的贡献，我们的生活，也离不开这些财团的发展。

随着中国经济发展越来越好，我国的财团也会不断强大，也许有一天，将超过美国财团也说不定。